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čtvrtletník
charity ostrava

Drazí přátelé, čtenáři letošního 
závěrečného charitního čtvrtletníku,

dovolte mi, abych se 
s vámi na závěr roku 
2019 podělil o prožíva-
nou radost vyplývající 
z pravidelného setká-
vání se s lidmi, pro 
které je charita oprav-
dovou milosrdnou lás-
kou, tedy tou láskou, 
která se neptá, co mi 
ten či onen „dobrý“ 

skutek přinese, ale zajímá se o to, čím tento skutek 
obohatí ty, kteří potřebují podat pomocnou ruku. 
V té souvislosti chci poděkovat mým skvělým pro-
fesionálním i dobrovolným spolupracovníkům 
a podporovatelům, ale také mým kolegyním za 
následující dobrý příklad hodný následování. 

Před necelým rokem jsem na základě běžného 
rozhovoru s mou kolegyní působící na pozici cha-
ritní projektové manažerky zjistil, že ve svém volném 
čase v rámci dobrovolnické činnosti spolu se svými 
kamarádkami pomáhá prostřednictvím své známé, 
která se narodila v České republice jemenskému 
otci, v Jemenu zabezpečovat finanční prostředky na 
základní potraviny pro cca 170 osob žijících v blíz-
kosti její rodiny. Naprostý nedostatek základních 
potřeb pro přežití lidí z místní komunity, vyvolaný 
válkou mezi znepřátelenými kmeny, byl spouště-
cím impulsem, který přivedl mou kolegyni a její 

další přátele k zahájení nebývalé aktivity vedoucí 
k vytvoření spolku s následným zajišťováním pro-
středků pro potřebné hladové rodiny s dětmi, tedy 
pro lidi, kteří, byť žijí v dalekých zemích, jsou vždy 
bližními, kteří zasluhují naši pozornost a pomoc. 
„Pomůžu jak můžu“ – název uvedeného spolku, 
který stejně jako „charita“ vystihuje nejen aktivity 
a angažovanost lidí pociťujících zodpovědnost za 
potřebné lidi v blízkém i dalekém okolí, ale také 
název, který velmi dobře definuje snahu všech těch, 
kteří usilují o prožívanou charitu a pomoc lidem 
v reálném světě, ve kterém se projevují stále větší 
sociální rozdíly vedoucí k nesnášenlivosti a rozbro-
jům mezi lidmi a národy.

Matka Tereza z Dillí říkávala: „Nestrachujte se 
o velké problémy světa, bojte se o jednoho konkrét-
ního člověka, kterému dokážete pomoci. Místo vel-
kých idejí si vyberte jeden malý úkol, který můžete 
dotáhnout do konce. Nestoupejte příliš vzhůru, vraťte 
se dolů na zem.“ Slova, která jsou možnou inspirací 
pro naplnění našich dnů i našeho života a která se 
rovněž snažíme naplňovat v Charitě Ostrava. 

Dovolte mi, vážení a milí čtenáři tohoto čtvrtlet-
níku, popřát vám jménem svým i jménem všech pra-
covníků ostravské charity vnímavé srdce, pokojné, 
radostné prožití vánočních svátků a Boží požeh-
nání. Rovněž Vám přeji, aby každý Váš den strá-
vený v následujícím roce 2020 byl obohacením pro 
Vás i Vaše nejbližší, aby bylo kolem Vás více dobra 
a lásky a abychom my i lidé kolem nás usilovali o to, 
být nositeli tohoto dobra a lidského pokoje a míru.

Bc. Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava 

úvodní slovo

Přehled poskytovaných sociálních služeb Cha-
rity Ostrava pro lidi bez domova včetně Šatníku 

Charity Ostrava v Ostravě-Vítkovicích, kde 
shromažďujeme darované ošacení a obuv 

charita ostrava pro lidi bez domova
Charita Ostrava poskytuje různé sociální služby pro lidi bez domova celoročně. 
V chladných dnech s teplotami pod 0 st. budeme navyšovat kapacitu noclehárny 
v Charitním domě sv. Františka nebo zprovozníme bezplatné nízkoprahové zimní noční 
centrum v Charitním domě sv. Benedikta Labre. 
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a předáváme lidem v nouzi, naleznete na webu 
www.ostrava.charita.cz. Pevně věříme, že 
poskytované služby sníží rizika spojená s živo-
tem lidí na ulici a umožní těmto lidem v nouzi 
alespoň částečně zachovat lidskou důstojnost. 
Všechny služby Charity Ostrava pro lidi bez 
domova jsou poskytovány s finanční pod-
porou Statutárního města Ostravy, Morav-
skoslezského kraje, Evropské unie a dalších 
donátorů.

Tři králové budou přinášet do ostravských 
domácností dary v podobě tříkrálových kalen-
dářů a cukru jako poděkování přispěvatelům za 
podporu pro lidi v nouzi, ke kterým prostřed-
nictvím poskytovaných sociálních a zdravot-
ních služeb Charity Ostrava tato pomoc plyne. 
Tříkrálovou sbírku 2020 v Ostravě doprovodí 
Tříkrálový koncert: vlídný písničkář Pavel 

Helan s violoncellistou Štěpánem Švestkou a pří-
pravné oddělení Ostravského dětského sboru 
vystoupí 7. 1. 2020 od 18 h v ostravském kostele 
sv. Václava. 

Více o Tříkrálovém koncertu a záměrech 
využití Tříkrálové sbírky 2020 na webu Charity 
Ostrava: www.ostrava.charita.cz. Děkujeme za 
podporu služeb pro lidi v nouzi.

charitní tříkrálová sbírka 2020
S přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového roku budou přicházet do 
ostravských domácností Tři králové v rámci tradiční celorepublikové 
veřejné sbírky pořádané 1. – 14. ledna 2020 již po dvacáté Charitou 
Česká republika.

Všemi akcemi kampaně chceme různou formou 
přispívat k otvírání tématu chudoby, sociálního 
vyloučení a nutnosti podpory těm, kdo jsou chu-
dobou ovlivněni. Připojujeme se tak k dalším 
akcím a lidem, kteří si v ČR i celé Evropě připo-
mínají Mezinárodní den za vymýcení chudoby, 
ustanovený OSN právě na 17. října. 

Ostravské Dny proti chudobě začaly Ekume-
nickým setkáním v Charitním domě sv. Františka, 
které nabídlo lidem bez domova i personálu soci-
álních služeb duchovní podporu při hledání cest 
k řešení obtížných životních situací spojených 
s chudobou. Ve známém ostravském Centru Pant 
se uskutečnila moderovaná panelová diskuse se 
senátorem Pavlem Fischerem a sociologem Libo-
rem Prudkým na téma Chudoba a sociální stát.

Tradiční Setkání u společného ohně s uživateli 
sociálních služeb a jejich poskytovateli proběhlo 

na nádvoří Centra sociálních služeb Armády 
spásy v Ostravě-Mariánských Horách. Kampaň 
vyvrcholila vernisáží obrazů na téma „Jak vidím 
chudobu?“ v ostravském hypermarketu Globus. 
Velmi vydařené výtvarné práce studentů Střední 
umělecké školy Ostravy přiblížily návštěvníkům 
nákupního centra pohled mladého člověka na 
chudobu jako reálný aspekt života lidské společ-
nosti. Děkujeme všem partnerům a lidem, kteří se 
na aktivitách Dnů proti chudobě v Ostravě 2019 
podíleli. Za finanční podporu děkujeme statutár-
nímu městu Ostrava. dk

ostravské dny proti chudobě
Čtrnáctý ročník Dnů proti chudobě 
v Ostravě pořádaný Charitou Ostrava 
a Armádou spásy se konala ve dnech 
od 14. do 17. října 2019.
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Duchovní i lidské povzbuzení mohli při milém 
setkání s Mons. Balvem přijmout pacienti i pra-
covníci tohoto zařízení pro lidi v závěrečném 
stádiu života. Velmi si vážíme možnosti setkat 
se s touto výraznou osobností apoštolského nun-
cia, a děkujeme všem, kteří se na zajištění jeho 
návštěvy podíleli. dk

apoštolský nuncius navštívil hospic
V neděli 6. října se uskutečnila v Charitě 
Ostrava – Hospici sv. Lukáše návštěva 
apoštolského nuncia v ČR Mons. Charlese 
Balva.

S ohledem na potřeby klientů Poradny Charity 
Ostrava jsme se rozhodli obnovit terénní formu 
poskytovaných služeb. V minulosti byla tato forma 
poradenství upozaděna, s nástupem nového vedou-
cího Poradny, který dříve pracoval v terénních pro-
gramech, se oživení této formy přímo nabízelo. Pro 
ilustraci uvádíme příklad poradenství, kdy nás oslovil 
starší osamocený pán se zdravotními obtížemi, které 
mu znemožňovaly osobní návštěvu u nás v Poradně, 
zdali bychom jej nemohli navštívit a pomoci mu ve 
věci jeho pozemku, který kdysi zdědil. Kontaktovala 
jej společnost, která má za úkol péči o vedení vyso-
kého napětí, které vede přes jeho pozemek s tím, 
aby se vyjádřil k realizaci ořezu vzrostlých stromů, 
které do tohoto vedení zasahují. Klient nerozuměl 

tomu, co po něm daná společnost chce a obával 
se, že bude muset tento ořez uhradit. Kontaktovali 
jsme jeho jménem danou společnost s žádosti o bližší 
informace, které jsme pak předali klientovi s tím, 
že tato služba je mu poskytnuta zdarma, jediné co 
daná společnost potřebovala vědět je to, zda si dřevo 
chce nechat pro svou potřebu anebo jej mají zlikvi-
dovat. Klient byl velmi vděčný, že jsme mu pomohli 
danou věc objasnit a s důvěrou se na nás obrátil ještě 
v další své záležitosti. Terénní forma poskytování 
služeb Poradny je možná u těch zájemců, kteří nejsou 
schopní nás pro svůj zdravotní stav navštívit osobně 
a bydlí na území města Ostravy.

Mgr. Marek Adámek,  
vedoucí Poradny Charity Ostrava

poradna zajišťuje nově terénní poradenství

Setkání zahajujeme mší svatou slouženou za jejich 
blízké a následně se přesouváme do příjemného 
prostředí kavárničky v Hospici sv. Lukáše a vzpo-
mínáme a hovoříme o všem, co všechno prožili, 
jak zvládli tuto nelehkou životní situaci, jak se 
jim nyní daří a o všem, co je potřeba. Na setkání 
pozůstalých nabízíme možnost kdykoliv se na nás 
opět obrátit, poskytujeme psychickou podporu 
a pomoc. Na setkání konané začátkem listopadu 
jsme pozvali všechny, co si nejen v těchto dnech 
připomínají ztrátu svých blízkých, ale i dvě 

bývalé pracovnice, které již v mobilním hospici 
nepracují. Bylo to krásné odpoledne plné emocí 
a porozumění nejen pro rodiny zesnulých, ale 
také pro naše zdravotní sestřičky, jakožto zpětná 
vazba jejich péče, která je velice důležitá k napl-
nění a dodání síly pracovat v tomto náročném 
zaměstnání dál. 

Mgr. Vladimíra Berousková, vedoucí mobilního hospice

setkání pozůstalých v mobilním hospici 
Nezapomínáme na blízké zesnulých 
pacientů Charitního střediska sv. Kryštofa – 
mobilního hospice a ošetřovatelské služby 
a proto 2x ročně pořádáme setkání 
pozůstalých, na které je zveme s odstupem 
času od úmrtí pacienta.



Čekali jsme divadelní hru, kabaret, operu, ale 
nový cirkus? Ten jsme v divadle viděli úplně 
poprvé. Toto multižánrové představení cirkusu 
nás vtáhlo do příběhu, který se odehrává během 
konkurzu na záhadné představení. Nahlédli 
jsme tak do zákulisí artistů, tanečníků a dalších 

umělců nového cirkusu. Zažili jsme i magický 
výlet do soukromého života protagonistů. Báječné 
vystoupení bylo podkresleno živou hudbou. Zpět 
do Krnova jsme odjížděli plní dojmů a zážitků.
Karla Volná, Zdeňka Kavalová – pracovnice sociální péče, 

Charitní dům Salvator Krnov

návštěva divadla mír v ostravě
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Pro benefiční akci Advent plný křídlení jsme 
společně tvořili bambulky z vlny, společně jsme 
vyráběli lucerničky dekorované barevným listím 
a podzimními plody. Příchodem adventu se naše 
středisko rozvonělo vůní perníčků a tradičního 
vánočního cukroví, které již tradičně společně 
připravujeme a intenzívně vzpomínáme na to, jak 
vypadal advent v dřívějších dobách. Samozřejmě 
na nás nezapomněl svatý Mikuláš se svou družinou 
a navštívil všechny uživatele s malým dárkem. 

Jedno prosincové dopoledne jsme si spolu s klienty 
připravili domácí bramborový salát a kapra, které 
jsme si po společném vaření vychutnali. Uživa-
telům naší služby nemůžeme nahradit domov, 
ale snažíme se jim pobyt v Charitním domě sv. 
Alžběty, co nejvíce zpříjemnit. Vždyť vřelý úsměv, 
ochota a empatie nic nestojí, ale pro naše uživatele 
je lidský přístup to nejdůležitější.

Adriana Bernatíková,  
vedoucí pracovník sociální péče, Charitní dům sv. Alžběty

aktivity pro seniory v domě sv. alžběty
Podzim v Charitním domě sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt seniorů a denní 
centrum – byl plný života.

Pátého listopadu jsme společně s klienty Charitního domu Salvator Krnov navštívili 
divadelní představení „Konkurz“ v podání Cirkusu trochu jinak.

Chtěli jsme, aby prožili několik příjemných 
okamžiků v kruhu lidí, které mají rádi. Někteří 
z klientů jsou osamoceni, proto pro ně bylo pří-
jemné vyrazit do světa a užít si krásné odpoledne. 

Dámy měly důvod se krásně obléci a opravdu jim 
to slušelo. Uživatelé využili možnosti účasti na 
mši svaté. Poté jsme měli připravené pohoštění, 
navzájem jsme se seznámili a obdarovávali jsme 
se příhodami ze života. Odpoledne se nám velice 
vydařilo. Nás pracovníky zahřálo u srdce, když 
jsme viděli úsměvy na tvářích našich klientů, 
jejich slova díků nás utvrdila v tom, že naše práce 
má smysl.

Zároveň bych chtěla poděkovat všem svým 
kolegům za jejich obětavou práci, která není 
obvykle jednoduchá. Chtěla bych jim popřát 
zdraví, pohodu a Boží požehnání, aby byli právě 
takoví, jací jsou nyní. 

PhDr. Jana Režnarová, 
vedoucí Charitního střediska 

Matky Terezy – pečovatelské služby Ostrava

předvánoční posezení s uživateli
Stejně jako každý rok, tak i letos jsme uspořádali předvánoční posezení pro uživatele 
Charitního střediska Matky Terezy – pečovatelské služby Ostrava.
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Paní vedoucí, mohla byste pro 
čtenáře čtvrtletníku říci něco 
o sobě, kde jste se narodila, 
chodila do školy, a jak jste se 
vůbec připravovala na život?

Narodila jsem se v Krnově, 
s rodiči jsem bydlela v Městě 
Albrechticích. Po základní škole 
jsem se na přání otce vyučila jako 
obráběč kovů ve Strojosvitu. Cítila 
jsem, že to není to pravé, co bych 
chtěla v životě dělat, proto jsem 
udělala zkoušky na jeřáb, ale ani 
tato profese mě nenaplňovala. Vdala 
jsem se a narodila se nám dcera Kristýna. 

U toho jeřábu jste zůstala až do nástupu 
v Charitě Ostrava?

Ne, po mateřské jsem pracovala u firmy 
Kocourek. Tam jsem šila pelíšky a oblečky pro 
psy a starala se o zvířata ve zverimexu. Pak jsem 
opět změnila zaměstnání, pracovala jsem na 
pozici vedoucí v drogerii Rossmann. V roce 2000 
se nám narodila dvojčata Šárka a Antonín. 

Jak jste se vůbec dostala do charity, připadá 
mi, že to s tím předcházejícím zaměstnáním 
příliš nesouvisí?

V té době jsem již studovala střední peda-
gogickou školu obor Sociální politika a Sociální 
péče, protože jsem si v budoucnu přála pracovat 
v pomáhajících profesích. Pomáhala jsem jako 
dobrovolník v domovech pro seniory.

Jednoho dne roku 2007 jsem si vyšla na zří-
ceninu Šelemburk a na zpáteční cestě jsem šla 
kolem Salvatoru. To místo se mi velmi zalíbilo 
a hlavou mi proběhla myšlenka „tak tady bych 
chtěla jednou pracovat“. Do Salvatoru jsem se 
pak přišla podívat a tehdejší vedoucí PaedDr. 
Jana Swiderová mě přijala na pozici vedoucího 
pracovníka sociální péče a tím se mi splnil můj 
sen pomáhat lidem, kteří to potřebují, a navíc 
v tak krásném prostředí. 

V průběhu let jsem vystudovala Fakultu 
sociálních studií obor Sociální politika a sociální 

práce. V roce 2016 mi byla nabíd-
nuta pozice vedoucí Charitního 
domu Salvator Krnov, kterou jsem 
přijala. Současnou práci vnímám 
jako smysluplnou, zpětnou vazbou 
jsou mi byť jen drobné úspěchy 
klientů. Každý malý posun potěší, 
v té práci vidím smysl života. Jsem 
si vědoma toho, že na spokojenosti 
klientů má velkou zásluhu fun-
gující tým spolehlivých kolegů. 
K pracovníkům a klientům se 
snažím přistupovat profesionálně 
a zároveň laskavě. 

Trochu jako velká změna ve vašem životě mi 
připadá to rozhodnutí pro další studium. 
Zmínila jste, že jste chtěla pracovat s lidmi. 
Ta touha pracovat s lidmi byla motivací 
pro to další vzdělávání, nebo vznikla až po 
ukončení školy? 

Jak se říká, změna je život, ale vím, že co se 
týká mého povolání, už bych měnit nechtěla. 
V současné době v rámci vzdělávání navštěvuji 
jiná podobná zařízení, kde si předáváme zkuše-
nosti. Čtu odbornou literaturu zaměřenou na 
psychická onemocnění. 

Máte nějaké další plány v Salvatoru 
do budoucnosti a máte pocit, že máte 
dostatečný prostor pro jejich naplnění? 

Ráda bych dále pracovala na tom, aby se klima 
v Salvatoru co nejvíce přibližovalo tomu domá-
címu. O to se dlouhodobě snažím směrem ke 
klientům, spolupracovníkům i k vedení. Ten pro-
stor jistě mám, máme tu vstřícné vedení, které je 
otevřené k případným diskuzím, projednáváním 
a návrhům. Podle potřeby mohu s vedením Cha-
rity Ostrava své záměry kdykoliv konzultovat. 

Doma máte pro svou práci podporu?
Doma mě podporují manžel i děti, protože 

vidí, že mě práce baví a uspokojuje, mám jejich 
plnou podporu.

Za rozhovor poděkoval: M. Machálek

Pro tento rozhovor byla vybrána paní Bc. Šárka Víchová, vedoucí Charitního domu 
Salvator Krnov, který je domovem pro osoby se specifickými potřebami. Posláním domu je 
vytvoření bezpečného a podnětného prostředí pro plnohodnotný život uživatelů s dosažením 
maximální míry jejich samostatnosti. Cílovou skupinu tvoří osoby starší 18 let s chronickým 
duševním onemocněním omezujícím schopností zajišťovat své životní potřeby v domácím 
prostředí. Z rozhovoru čtenář může pochopit, že paní Šárka Víchová, která v celém životě 
dobře reagovala na výzvy, které jí život přinášel, má předpoklady reagovat na specifické 
potřeby uživatelů, o které v podobných zařízeních nebývá většinou nouze.



Moravskoslezský kraj umožnil v Cha-
ritním domě sv. Františka – azylovém 
domě a noclehárně v rámci dotací 
na zvýšení kvality sociálních služeb 
a z programu „Podpora služeb sociální 
prevence 4“ obnovu prostor zázemí 
těchto sociálních služeb. Nově vyma-
lovány jsou chodby, schodiště, jídelna, 
kaple i kanceláře personálu. Děkujeme 
Moravskoslezskému kraji, že se uživatelé 
i personál mohou v prostředí sociálních 
služeb cítit důstojně.

dk

V Poradně Charity Ostrava proběhla 
revitalizace konzultační místnosti pro kli-
enty. Stav místnosti již po letech užívání 
doznal značného opotřebení. Byla proto pro-
vedena moderní výmalba a zakoupen nový 
nábytek. Věříme, že tato změna přispěje 
k tomu, že se u nás klienti Poradny budou 
cítit příjemně a důstojně.

Mgr. Marek Adámek,  
vedoucí Poradny Charity Ostrava

Moravskoslezský kraj podpořil v rámci dotač-
ních programů provoz potřebných mobilních 
i lůžkových hospicových služeb Charity Ostrava 
částkou 600 tis. Kč. V rámci individuální dotace 
jsme díky krajské podpoře mohli obnovit také 

polohovací postele v hodnotě bezmála 190 tis. Kč 
pro odlehčovací službu v Hospici sv. Lukáše.
Velice děkujeme za finanční podporu Morav-
skoslezského kraje, bez které by hospicové služby 
Charity Ostrava nebylo možné provozovat. dk

6 | děkujeme partnerům

V rámci programu neinvestičních účelových 
dotací statutárního města Ostravy jsme pro defi-
citní služby Charity Ostrava obdrželi prostředky 
na dofinancování provozních nákladů.

Celková částka přes 2.700 tis. Kč pomůže 
mobilnímu hospici, domovu pro osoby se 

specifickými potřebami, dvěma domovům pro 
seniory, odlehčovací službě i terénní pečovatelské 
službě. 

Velice děkujeme statutárnímu městu Ostrava 
za významnou podporu sociálních služeb Cha-
rity Ostrava. dk

ostrava podpořila provoz charitních služeb

Ostravská pobočka italské společnosti Brembo, 
která je dlouholetým partnerem služeb Charity 
Ostrava, poskytla rozsáhlý materiální dar ve 
formě nového pracovního ošacení. Dar využije 

kromě Charity Ostrava a několik oblastních 
Charit v Moravskoslezském regionu.

Děkujeme společnosti Brembo za poskytnu-
tou materiální podporu. dk

dar z bremba pomůže charitám v regionu

zkvalitnění zázemí azylového domu a noclehárny

revitalizace konzultační místnosti v poradně

moravskoslezský kraj podpořil hospicové služby



něco pro duši | 7 

Také jsem se vydal 17. listopadu na náměstí 
tentokrát v Ostravě. Počasí bylo příjemné, nálada 
dobrá a tak bylo možné spíše děkovat, než si uvě-
domovat starosti. Nakonec jsem situaci zjedno-
dušil do vnímání dvou symbolických jevů. Na 
náměstí je opět socha Matky Boží. Již dříve jsem 
se dověděl z vyprávění jedné ostravské rodačky, 
že to šlo a že zase nad námi bude „mateřsky“ 
bdít. To je dobře. Kdo chce, může k ní pohléd-
nout jednoduše jako k matce. A s onou paní 
mám spojenou ještě jednu vzpomínku. Ta paní 
byla na pohled takovou typickou babkou – starší, 
skromně oblečená, většinou s ustaraným obliče-
jem. Často také přišla k našemu mariánskému 
sloupu uklidit, pozametat. Jednou jsem byl svěd-
kem docela zajímavé situace. Když se snažila 
důkladně očistit nějaké místo, kam už nemohla 
dobře dosáhnout, tak přiskočil takový „porevo-
lučně“ vymóděný mladík a pomohl. Divila se 
paní, možná i Matka Boží. No, víme, že v životě 
je to vše trochu složitější. Ne vždy „babka“ přivolá 
to dobré. Matka Boží se diví i jiným, než dob-
rým věcem. Taková je svoboda. Ale děkujme za 
to, že se k tomu dobrému můžeme hlásit a leccos 
i tvořit. No a to espresso? Právě v ten oslavný lis-
topadový večer mně kromě sochy Panny Marie – 
jako určitého symbolu duchovního dění, zaujal 
pojízdný kiosek s kávou a ne ledajakou. Byl tam 

pořádný stroj jako v klasické kavárně! Také jakýsi 
symbol možnosti dnešní doby. A tak jsem si 
jedno espresso dal. I to je znamení vývoje a změn: 
od pověstného „turka“ k italskému espressu a na 
ulici. Žít se bez toho dá, a turka asi ještě pijeme, 
také to pravdivé a dobré espresso není zrovna 
levné – ale je možné a tu a tam to stojí za to!

Na závěr i jako přání do nového roku: „Daruj 
mi Bože moudrost, která sídlí u tvého trůnu. 
Jsem člověk křehký a krátkého věku. Stěží posti-
hujeme to, co je na zemi, s námahou vysvětlu-
jeme, co máme na dosah ruky.“ (Šalomounova 
modlitba – Mdr. 9,4-17)

P. F. Kufa

matka boží a espresso

V Česku se 3. prosince slavil světový den dár-
covství a dobrých skutků – tzv. Giving Tuesday. 
Kampaň se koná vždy v úterý následující po 
dni díkůvzdání a nákupním šílenství na Black 
Friday. Světový svátek dárcovství podporuje 
a oslavuje chuť pomáhat a dělat dobré skutky. 
V Česku kampaň zastřešuje Asociace společenské 

odpovědnosti. Charita Ostrava se letos k tomuto 
svátku připojila s výzvou „Pomáhejme SPOLU“, 
kterou věnujeme maminkám a dětem v azylovém 
domě sv. Zdislavy.

V Charitním domě sv. Zdislavy poskytujeme 
dočasné zázemí maminkám s dětmi a těhotným 
ženám, které přišly o bydlení a potřebují podpo-
řit, aby znovu získaly soběstačnost a šanci zapojit 
se zpět do běžného života. Tuto službu Charita 
Ostrava od roku 1994 provozuje v domě, který již 
nevyhovuje kapacitně, prostorově a neumožňuje 
přijímat maminky s více dětmi nebo klienty se 
zdravotním hendikepem. Větší budova získaná 
díky spolupráci s Městským obvodem Ostrava-
-Jih však vyžaduje rekonstrukci včetně bezbarié-
rové úpravy, aby mohla začít koncem roku 2020 
sloužit maminkám a dětem. 

K výzvě Charity Ostrava: Pomáhejme 
SPOLU…se můžete připojit naa webu: www.
giving-tuesday.cz/pomahejme-spolu/. Děkujeme 
za Vaši podporu… dk

pomáhejme spolu … na svátek dárcovství
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výročí zaměstnanců charity ostrava – říjen – prosinec 2019
životní výročí

Bijoková Markéta Kavalová Zdeňka Lozovoj Larissza
Bjalasová Romana Konečná Jana Nanjašová Eva

Jelínek Josef Krejčí Věra Popek Petr, Mgr.
Kašpárková Alžběta Kytlicová Zdenka Sznapková Martina

pracovní výročí
5 let 10 let 15 let

Bijoková Markéta Kaňoková Martina Kovaříková Alena, DiS.
Hrubý Zdeněk Moravcová Marie, Ing. 25 let

Krátký Vít Pekárková Naděžda Matěj Petr
Polehlová Anna Václavková Karolina, Bc.

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů 
a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 11. 2019: 286 zaměstnanců.

Jiří Cunda, Mária Krúpová, Anna Vlková, PharmDr. Radim Valášek

Římskokatolická farnost  
Ostrava- Zábřeh 

S E Š N 
spol. s r.o. 

Vratimovská  
zdravotní s.r.o. 

Tříkrálový 
koncert

7. 1. 2020 | 18:00 h 
kostel sv. Václava, Ostrava

PaVel 
Helan

Štěpán Švestka,  
violoncello

OstraVský  
dětský sbOr 
přípravné oddělení

vstupné: příspěvek do sbírky na místě

www.ostrava.charita.cz
charita
ostrava

Člověk nežije tolik z lásky, kterou přijímá,  
jako mnohem více z té, kterou daruje. 

sv. Matka Tereza
Přejeme Vám pokojné prožití Vánoc 

a vše dobré v novém roce!
redakce Čtvrtletníku Charity Ostrava
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